

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2017年6月7日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期三 丁酉年五月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7791 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天多云,偏南风,2级~3级,气温21℃~32℃。

市气象台

搭建履职新平台 倾听民声办实事 淮阳县政协创新委员联络机制见成效

编者按:根据政协章程规定,政协地方委员会设立到县(区)一级,乡镇没有政协组织。淮阳县政协在18个乡镇设立政协联络组,搭建履职平台,发挥委员主体作用,更加直接地倾听群众呼声,了解群众意愿。这一延伸工作触角,履职为民办实事的有益实践,值得各地借鉴。

本报讯(记者侯俊豫 通讯员李哲)如何拓宽政协委员和基层群众日常沟通的渠道,成为近年来各级政协尝试探索的课题?淮阳县政协积极推行委员联络机制,在乡镇设立政协联络组,搭建履职平台,发挥委员主体作用,更加直接地倾听群众呼声,了解群众意愿,有效解决政协服务群众“最后一公里”问题,取得了实实在在的效果。

根据政协章程规定,政协地方委员会设立到县(区)一级,乡镇没有政协组织。但基层是各项工作的基础,也是政协工作的基础。因此在乡镇建立一定的组织载体,履职为民,是政协工作适应新形势的需要。

淮阳县政协认真贯彻落实中共中央十八届三中全会《决定》“切实发挥委员主体作用,健全委员联络机构,完善委员联络制度”的精神要求,在2014年先行试点的基础上,2015年全县18个乡镇实现了乡镇政协联络全覆盖,2016年进一步完善六项工作机制,规范、提升乡镇政协联络组工作行为,解决了长期以来基层缺少政协组织、政协委员粗放管理的问题。一是规范机构设置。乡镇政协联络组由所属地政协委员组成,联络组长由县政协与乡镇党委协商确定,由乡镇副科级干部政协委员担任,年底向县政协常委会报告工作。二是规范办公场所。联络组做到“六有”、“六上墙”。即有办公用房、办公设施、档案资料、工作日志、规章制度、活动经费;政协会徽、政协职能、联络组工作职责、工作制度、工作计划、委员名单上墙公示。三是规范工作制度。该县政协制定了《关于加强乡镇政协委员联络组工作的意见》等文件,规范联络组社情民意信息报送、开展民主监督、重大事项报告、定期开展调研视察等各项工作要求,使联络组工作有章可循。四是规范活动载体。该县政协把开展政协委员“五带头”(带头加强学习、带头遵纪守法、带头发展经济、带头扶贫济困、带头倡树新风正气)活动作为联络组工作的主要抓手,作为政协委员履尽责的重要载体。五是规范联络组管理。该县政协制定了《政协委员联络组工作考评办法》,对联络组工作情况实行百分制考核。考评结果纳入全县“四制考核”,作为对乡镇政协工作量化考评的重要依据之一。六是规范委员管理。该县政协制定了《关于加强委员管理的意见》,统一规范委员履职考核,把委员履职情况、荣誉奖励和先进事迹数据化、分值化,作为每年政协全会表彰优秀政协委员的主要依据。

淮阳县多个乡镇政协联络组积极发挥委员主体作用,紧紧围绕政治协商、民主监督、参政议政职能,结合乡镇实际,开展了行之有效的履职为民活动。朱集乡境内蔡河大桥狭窄且年久失修,早已成为危桥,重建该桥是朱集乡、鲁台镇等10余万群众的心声民意。朱集乡政协联络组组织政协委员深入群众走访调研,提交了《关于修建朱集大桥的建议》的提案,并多次与县交通局、县发改局协商修建方案。该桥于2015年立项,2016年9月建成通车,附近群众拍手称快。齐老乡政协联络组组织政协委员采取灵活多样的方式参政议政。他们进村入户,深入调研,掌握实情,建言献策,反映民意。《关于农村五保老人生活现状的调研报告》被县政协以社情民意信息的形式上报县委、县政府,引起了高度重视。县委、县政府主要领导批转县民政部门专题研究,普查整改,堵塞了基层五保老人供养管理工作的漏洞,确保了惠民政策的有效落实。刘振屯乡政协联络组带头发展板材产业,安排附近居民就业2600人,实现了产业精准扶贫,加快了当地群众致富奔小康的步伐。新站镇、豆门乡联络组督办提案,改善了民生福祉等。淮阳县乡镇政协联络组工作呈现了多面开花、亮点纷呈的局面,受到了党委政府和人民群众一致好评。

“乡镇政协联络组是延伸政协工作触角,发挥委员主体作用的有益探索,各级党委政府重视、支持是保障,政协组织加强领导、督导是基础,政协委员用心想事、尽心理事是关键。”淮阳县政协主席马自成由衷地说,下一步,他们将重点指导各乡镇政协联络组认真履职,增强联络组活力,为政协委员更加出彩,创造更多机会,搭建更广舞台,为淮阳经济发展、社会和谐作出新的更大贡献。

## “桃子哥”和合胜



详见第三版

## 河南省周口高中高薪诚聘优秀教师公告

周口高中(郸城一高分校)位于河南省周口市基础教育园区,是一所集小学、初中、高中于一体的全日制现代化非营利性民办学校。学校现有4个校区,占地面积806亩,建筑面积12万余平方米,总投资5亿元。为适应自身快速发展,学校现面向全国高薪诚聘优秀教师。

### 一、招聘岗位

初中、高中各科优秀教师。

### 二、应聘条件

1.全日制重点本科以上学历应往届毕业生,专业对口。

2.在职教师,具备国家规定的相应教师任职资格,中级以上职称;德才兼备,专业基础扎实,热爱教育工作,具有团队合作意识;身体健康,年龄在45周岁以下,特别优秀者年龄可适当放宽;高中教师,须在省市县重点中学或示范性高中任教,具有多年高考备战经验。

### 三、相关待遇

1.初中教师年薪:8万元~12万元;  
高中教师年薪:8万元~20万元。  
2.按国家规定享受五险一金。

3.学校免费提供工作餐、工作装、通勤车、教师公寓,教师子女可优惠就读本校。

### 四、应聘方式

1.现场招聘时间:5月16日~6月26日(节假日不休息)。

地点:河南省周口市八一大道北段

周口新星学校。

2.网上报名:6月26日前,通过“周口新星学校”官网首页的教师招聘通道,“在线填写”应聘人员基本信息。

3.第二批笔试时间:7月1日下午

3时。

4.面试时间:7月2日上午8时。

### 五、招聘名额

初中教师:语数英各30名;政史物化、体音美各10名。

高中教师:语数英各30名;政史物化、体音美、计算机教师各10名。

### 六、联系方式

临时报名地址:河南省周口市川汇区

八一大道北段周口新星学校

联系电话:王老师 13723296727

楚老师 15290010306

刘老师 18736149299

学校网址:<http://www.zkxxxx.com>

(周口新星学校官网)

## 河南启动小麦托市收购

新华社郑州6月6日电(记者孙清清 马意翀)记者从中储粮河南分公司获悉,河南6日起启动小麦托市收购。目前,第一批参与小麦托市收购的库点已确定,共955个,空仓容1042.5万吨,与去年基本持平;之后,将根据收购需要,对符合条件的库点随时申报审批。

国家托市收购是中央对粮食主产区的支持性收购,是粮食收购的主要方式之一,是价格引导性收购,其目的是通过

国家政策性收储,托住市场价格,避免谷贱伤农。河南是全国小麦第一大省,产量占全国总产量四分之一,是全国夏粮收购的主战场。

据了解,今年河南将严格落实担保措施,对审核确定的委托收储库点,将按照企业性质严格落实履约保证金、财产抵押或质押等担保措施。同时,为降低因擅自自动用、丢粮坏粮给国家造成的损失,对参与收购的委托收储库点按照每储存一年10元/吨的标准追加履约

保证金,并实行专户管理,库存销售后无风险损失的,本金利息全部返还,出现风险损失的,优先从履约保证金中抵扣。

今年河南小麦托市收购继续全面推行“一卡通”,按照“谁来售粮、给谁付款”的原则,由中储粮直属企业直接对售粮人支付粮款,从源头上杜绝“打白条”;同时督促售粮经纪人及时支付有关农户粮款,防范出现次生“打白条”事件。



砥砺奋进的5年·品牌农业

## 喜收小麦 300 吨

□记者侯俊豫 通讯员贾志勇

“今年又是一个丰收年,小麦亩产是俺流转土地10年来最高的一年。”昨天,淮阳县豆门乡红山行政村的种粮大户豆猛在粮仓整理刚收获的小麦时,难掩丰收的喜悦。

在豆猛硕大的粮仓内,金灿灿的小麦堆积如山,散发出清香。种粮大户豆猛现在流转土地700多亩,今年净种小麦520亩,现已收割完毕,全部归仓,粗略估算平均亩产600多公斤,总产量300多吨。

十年磨一剑。脸庞被晒得黝黑的豆猛流转土地已10个年头,在和田地朝夕打交道的过程中,积累了丰富的经验,掌握了与土壤、作物、气候、病害等有关的种植规律,喜获丰收成为必然的事。

今年麦收期间,他利用天气晴好的时机,调动16名工人,使用两台收割机、4辆运粮车,收割、运

送、仓储,两天时间,将500多亩小麦全部颗粒归仓。干净利落,这种痛快自不必说。他说,这么多地,仅用两天收割完毕,高效、快捷的作业,是机械化操作带来的结果。

豆猛拢着金灿灿的小麦高兴得合不拢嘴,他说,民以食为天,国以粮为本,能为国家多打粮食,自己感到特别光荣。其次,现今小麦价格稳定,300多吨就是70多万元,除去种子、肥料、管理等费用,还有一笔不小的收入。再者,在当地种地出了名的他,成了村民种地的榜样。平时,大伙种地选种子都要向他咨询,有的干脆就是“豆猛种啥咱种啥;他喷啥农药,咱也喷啥农药”。显然,在当地,豆猛种地已成为响当当的品牌。今年,豆猛喜收300余吨小麦,跟他种一个品种小麦的村民,加上同步施肥、管理,也都喜获丰收。能够带领大伙一块丰收,致富,让他豆猛感到特别自豪。



河南农业大学园艺学院扶沟蔬菜研究院试验培育各种瓜菜新品种1000多个,每年成功推广十多个瓜菜新品种,为菜农提供优价优质种苗300多万棵,有效地助推了当地产业扶贫工程。黄金峰 谷志方 摄

## 高标准粮田大丰收

□通讯员乔连军

“今年我种的300亩小麦平均亩产达到650公斤,这是我长这么大头一次见到这么好的收成。要说今年小麦大丰收,除了种子好、管理好,还多亏永久性高标准粮田项目发挥的大作用。”6月3日,商水县舒庄乡杜庄村种粮大户杜俊山在晒麦场里指着金灿灿的小麦告诉笔者。杜俊山前年以每亩1000元的租金流转土地300亩,每年繁育一季小麦良种,一季种植花生。在商水县舒庄乡像杜俊山这样的种粮大户有60人,他们大都是返乡农民工。

在白谭公路边收获花生的一张张种粮大户张红周说起今年的大丰收喜不自禁:“过去路不好、机井少,庄稼旱了没法浇,种出的瓜果不好销。现在,水泥路畅通,田间地头都有了机井,机井上都建有井房通上电,只要把电卡一插就可以浇地了,而且用电比用机器浇一亩地节省一半钱。去年,我种了80亩西瓜,不出地头就被外地客商拉走了,西瓜亩均收入

4000多元。今年我又种了80亩麦瓜套种,小麦已收割结束,平均亩产1200斤。目前西瓜长势良好,丰收在望。”张红两年前在白谭公路旁流转土地160亩,每年都发展麦瓜套种,亩均收入5000多元。

“杨集村是国家级贫困村,全村2000多亩土地低洼,过去,由于井少、路不通,不旱就涝,而且旱不能浇,涝不能排,遇上阴雨天气,地里的庄稼拉不出来,更不用说种瓜种菜了。近几年来,乡政府通过农业开发项目、小农水项目为杨集村修筑了6公里水泥路(村里、田间都是水泥路),开挖3公里沟渠,新打了40眼机井,实现50亩地一眼井,并修建了6个井房,实现机井都通电,村民浇地很方便。农田设施条件改善了,农作物产量明显提高,去年在大旱的情况下,该村小麦平均亩产900斤,玉米平均亩产1000斤。县扶贫办为杨集村村民免费提供32吨西瓜专用肥,扶持村民发展西瓜300多亩,去年西瓜产量高、市场价格好,亩均收入4000多元。今年该村发展西瓜300多亩,村民杨五孩一人种植70亩西瓜。杨

集村真是沾了农业开发的光。”商水县司法局驻杨集村第一书记张长华告诉笔者。

舒庄乡有4万人口、6.8万亩耕地。6年前,该乡道路不通,机井少,农业设施条件差。遇到干旱天气,河里没水,地里没井,农民为浇地要在井边排队编号。2011年,舒庄乡抓住河南实施“百千万”建设工程的机遇,6年多时间里,争取到1.2亿元农业综合开发资金,建成了5万亩永久性高标准粮田基地,并开挖沟渠90公里,修筑水泥路67公里,修建桥梁840座,新打机井1600眼,其中1500眼通上电。全乡6万亩耕地3天就可普浇一遍水。

舒庄乡党委书记王磊说:“我们乡是商水县30万亩永久性高标准粮田核心区,有高标准粮田面积5万亩。不仅给农业带来了大丰收,也给舒庄乡带来了大变化。我们依托5万亩永久性高标准粮田的优势,流转土地2万亩,成立农民专业合作社20个,创建了小麦良种繁育基地、西瓜种植基地、养殖基地、花生生产基地等,农民年均增收1200多元。”

## 热烈祝贺

中原农村商业银行成立!农村商业银行是咱农民自己的银行,是助您创业致富的桥梁。贷款产品有:农贷通、商贷通、消费贷、微贷通、职贷通等业务,竭诚欢迎您的光临。牵手中原农村商业银行,成就财富梦想。(周口农村信用社)